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Aanleiding 

Op 8 mei heeft de minister van Buitenlandse zaken, mede namens u, de BNC-

fiche ‘Pakket Gemeenschappelijke Europese Graad’ (Kamerstuk 22, 112, nr. 

2938) met de Tweede Kamer gedeeld. Naar aanleiding van dit fiche heeft een 

aantal fracties binnen de vaste commissie voor Onderwijs, Cultuur en Wetenschap 

schriftelijke vragen aan u gesteld. De beantwoording van de vragen wordt door u 

ondertekend en verstuurd. Er is geen vaste deadline voor het beantwoorden van 

de vragen. Bijgevoegd vindt u de beantwoording.  

Geadviseerd besluit 

Gaat u akkoord met ondertekening van de brief en verzending van de 

beantwoording naar de Tweede Kamer? 

Kernpunten 

• De vragen richten zich op het Pakket Gemeenschappelijke Graad dat op 

27 maart jl. door de Commissie is gepresenteerd.  

• Dit pakket bestaat uit drie onderdelen: (1) Een Commissie Mededeling 

van een blauwdruk voor een Europese Graad; (2) Een voorstel voor een 

Raadsaanbeveling over aantrekkelijke en duurzame loopbanen in het 

hoger onderwijs; (3) een voorstel voor een Raadsaanbeveling over een 

Europees systeem voor kwaliteitsborging en erkenning in het hoger 

onderwijs.  

• Er zijn vragen gesteld door de volgende fracties: GroenLinks-PvdA, NSC 

en D66.  

• De vragen richten zich voornamelijk op de toegevoegde waarde van een 

mogelijke gemeenschappelijke Europese graad en hoe dit zich verhoudt 

tot andere initiatieven en processen, zoals een mogelijke Europese graad 

label, de huidige joint programmes en de Bologna-instrumenten.  

• Er zijn ook vragen over de praktische implicaties van het introduceren van 

een Europese graad op het Nederlandse onderwijssysteem, bijvoorbeeld, 

hoe dit zich verhoudt tot de Wet Internationalisering in Balans en wat 

voor een impact het kan hebben op studiemigratie of de autonomie van 

instellingen.  

• Vragen zijn ook gesteld over de mogelijkheid dat het mbo aangesloten 

kan worden bij het Bologna-proces. 

• Tenslotte zijn er vragen gesteld over de concrete vervolgstappen die OCW 

zal zetten bij de uitwerking van dit voorstel.  
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Datum 

24 juni 2024 

 

Toelichting 

• Politieke context: Het voorstel voor een gemeenschappelijke Europese 

graad is opgenomen in een Commissie mededeling. Een mededeling bevat 

normaliter geen concrete voorstellen voor nieuw beleid en wordt dus ook 

niet behandeld door de Europese Raad. De twee Raadsaanbevelingen 

zouden wel in Raadsverband behandeld worden. Gezien het belang van dit 

voorstel en de vragen van lidstaten (en instellingen) over de nadere 

concrete invulling van het voorstel, hebben meerdere EU lidstaten - 

waaronder Nederland - de Commissie opgeroepen om dit voorstel wel te 

behandelen in de Europese Raad. Het Europees Parlement heeft 

aangegeven meer tijd te willen om dit pakket te bespreken. Er is nog 

geen uitkomst over het verdere proces rondom de behandeling van dit 

pakket. 

• Krachtenveld: Het pakket is kort aan bod gekomen onder ‘Any other 

business’ (AOB) tijdens de OJCS-Raad van 13-14 mei waarbij D.IB 

namens u aanwezig was. Daar had een aantal lidstaten vragen aan de 

Europese Commissie betreffende de concrete invulling van het voorstel en 

het vervolgproces. Zowel via het onderwijscomité als via ambtelijke 

routes is er regelmatig contact met andere lidstaten, de Commissie en het 

Hongaars EU Voorzitterschap over de verdere behandeling van dit pakket.  

 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

N.v.t.  

 

 


